
 ١مسائل سری دوازدھم مکانیک تحلیلی 

  

، است xموضع  در  x کالف) برای یک نوسانگر ھماھنگ ساده، کسری از دوره تناوب کھ نوسانگر در بازه کوچ .١
xxfبا   )( دھیم. تابع نشان می)(xf  را بر حسبx  1سم کنید. سطح این نمودار بین رx  2وx  چھ چیزی را نشان
 دھد؟می

  ین نقاطھ طور مستقیم کسری از دوره تناوب کھ نوسانگر بی) ھم با استفاده از قسمت الف و ھم ب
2
Ax   و

2
Ax 

 

  دامنھ نوسان است. Aدست آورید کھ است را بھ
 

)0(0ای حالتی کھ  را بر  tبر حسب  xمنحنی میرا  برای نوسانگر ھماھنگ تند .٢  Ax 0(بھ ازای  ،است(v  ھای
)0(0مختلف رسم کنید. در حالت  v ای جسم بھ نقطھ مذکور حظھچقدر است و در چھ لجابجایی  بیشینھ  معلوم کنید کھ

)0(0رسد. در حالت می v  0(حداقل اندازه(v  چقدر باشد تا جسم از نقطھ تعادل عبور کند؟ اگر اندازه)0(v  از این
  ، حداکثر جابجایی جسم در آن سوی نقطھ تعادل چقدر است؟بزرگتر بود مقدار

  

نمودار فاز (نمودار  گردد،شود و برمیبھ سمت بالا پرتاپ می v)0(برای جسمی کھ از سطح زمین با سرعت اولیھ  .٣
xp  د..شتاب گرانشی ثابت است.) را رسم کنی 

رسد، نمودار شود و تحت اثر نیروی مقاومت ھوای خطی بھ سرعت حد میب) برای جسمی کھ از ارتفاع معینی رھا می
  فاز را رسم کنید. جھت مثبت را رو بھ پایین بگیرید. 

کند، نمودار فاز را در یک سیال با نیروی مقاومت خطی شروع بھ حرکت می v)0(رعت اولیھ ج) برای جسمی کھ با س
  رسم کنید. 

  آید نمودار فاز را رسم کنید. روی میز افقی دارای اصطکاک بھ حرکت درمی v)0(د) برای جسمی کھ با سرعت اولیھ 


